



Рис. «Прессклише» с плаката художника Б. Пророкова
Текст Н. Черемных.

Готовы встать на защиту цветущей родины

Из резолюции трудящихся артели «Трудовик»

Заслушав сообщение о наглом нападении японской военщины на советскую пограничную заставу, близ озера Хасан, мы, рабочие и служащие Первоуральской артели «Трудовик», возмущены провокацией японских бандитов.

Пусть японские фашисты не забывают, что на помощь Красной Армии пойдут сотни, тысячи искренних патриотов страны, чтобы уничтожить зарвавшихся врагов.

Мы просим партию и советское правительство дать такой отпор, чтобы им не было повадно впредь совать свое свиное рыло в наш советский огород.

Даем слово своему правительству, что в любую минуту, по зову партии и правительства, готовы встать на защиту нашей цветущей родины.

Мы обязуемся еще шире развернуть оборонную работу, быть бдительными, еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина.

Да здравствует наша славная Красная Армия и ее первый маршал товарищ Ворошилов!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь товарищ Сталин!

Проучить японских провокаторов!

Провокационные действия японской военщины на дальневосточной границе вызвали волну гнева и возмущения среди трудящихся Битимского совета. На прошедших в колхозах совета митингах протеста против действий японских самураев колхозники выразили ненависть и презрение к врагам, любовь к своей родине.

На митинге в колхозе «Знамя» выступивший бригадир Россошных И. Д. заявил:

— Японских провокаторов надо проучить, и так, чтобы они больше не нарушали покой и мирный труд народов нашей

страны. В ответ на их действия, мы должны еще больше укрепить обороноспособность нашей страны, трижды улучшить нашу работу. Я призываю всех колхозников быстрее завершить сеноуборку и организованно провести уборку хлебов.

Мысль тов. Россошных поддержали другие колхозники. В принятой резолюции собранье записало: «На вылазку японских провокаторов ответить быстрейшим завершением уборки сена и образцовым проведением уборки хлебов».

Южаков.

Председатель Битимского совета.

Враг будет смят и уничтожен

Ежедневно мы, танкисты — бойцы и командиры, следим за сообщениями печати. На наших дальневосточных границах японские самураи устраивают часто провокации, перебрасывают на нашу территорию свои банды. И каждый раз наши зоркие отважные пограничники дают зарвавшимся нарушителям решительный отпор, уничтожая вражеские полчища.

Пусть запомнят самураи, что каждый наш боец и командир готов в любую минуту быть на передовых позициях.

Техника у нас наготове. Орудия приведены к бою, осмотрена материальная часть и, как только будет приказ выступить на защиту Советского Дальнего Востока, наш танк — танк братьев Михеевых — пойдет во главе грозной колонны сухопутных дредноутов. Враг будет смят и уничтожен.

Павел Михеев.
Федор Михеев.
Иван Михеев.

Дальневосточный Краснознаменный фронт, 3 августа.

К столкновению в районе озера Хасан

Четвертого августа японский посол в Москве г. Сигемицу посетил Народного Комиссара Иностранных дел тов. Литвинова и, восхватувшись столкновений в районе озера Хасан, заявил, что японское правительство имело намерение разрешить «инцидент» мирным путем, как локальный. По поручению своего правительства, посол поэтому предлагает прекратить военные действия с обеих сторон и перевести вопрос на рельсы дипломатических переговоров.

Тов. Литвинов ответил, что если у японского правительства действительно были мирные намерения, то им отнюдь не соответствуют действия японских военных властей. Вооруженный переход советской границы и ночную атаку на советскую пограничную заставу с применением артиллерии, можно назвать мирными действиями только иронически. «Инцидент» возник только в результате этих действий и не будь их, не было бы и инцидента. Если японцы прекратят нападения на советскую территорию и обстрел ее и отзовут те остатки своих войск, которые могли еще остаться на советской территории, то и у советских войск не будет оснований продолжать ответные военные действия и тогда Советское правительство будет готово к дипломатическому обсуждению тех предложений, которые японское правительство пожелает ему сделать. Однако предварительно должна быть обеспечена неприкосновенность советской границы, установленной Хунчунским соглашением и приложенной к нему карты.

Посол сказал, что он не намерен возобновить спор о границе и об ответственности той или иной стороны, ибо общего мнения у обеих сторон на этот счет не существует. Он признает силу международных договоров, но Манчжоу-го после отделения от Китая имеет свои данные. Карту, приложенную к Хунчунскому соглашению, Япония теперь увидела впервые. Неразумно поэтому разрешить инцидент на основе такой карты. Однако японское правительство готово приступить на месте к конкретным

переговорам о договоре и о карте. Об уточнении границы между Японией и Советским Союзом велись уже раньше переговоры и было достигнуто соглашение о создании смешанных комиссий. Если основываться только на картах, то не за чем было говорить о смешанных комиссиях. Пока же надо говорить практически о прекращении военных действий и о восстановлении положения, существовавшего до 11 июля.

На это Народный Комиссар заявил следующее:

Границы между государствами определяются исключительно международными соглашениями и картами, а не субъективными мнениями или желаниями правительств и военных сфер или неофициальными данными. Предъявленным советской стороной официальным документам японская сторона не противопоставила ничего иного, кроме заявления о желательности для нее другой границы. Границей между СССР, Манчжоу-го и Кореей может быть лишь та, которая была установлена заключенными с китайским правительством соглашениями и договорами и приложенными к ним картами. Оккупация Манчжурии Японией не дает последней права требовать изменения границы. Во всяком случае, Советское правительство не соглашалось и не согласится на пересмотр границы. Не наша вина, если в Токио нет договоров и карт, которые имелись у китайского правительства и должны быть у Манчжоу-го. А если их действительно нет, то посол мог, конечно, просить нас дать ему копии этих договоров и карт для рассмотрения их, но японские войска этому предпочли путь прямых действий и вторглись за черту, указанную на карте. Советское правительство не берет назад своего согласия на создание смешанных комиссий на определенных указанных им условиях, но речь тогда шла не об установлении новой границы, а о демаркации (установлении пограничных знаков) или редемаркации границы на основе существующих соглашений и карт. Если японское правительство заявит нам ясно о признании Хунчунского соглаше-

ния, то мы будем готовы включить и указанную в нем границу в работы смешанных комиссий, но только для редемаркации. О замене Хунчунского соглашения другим не может быть и речи. Что касается прекращения военных действий, то если будет восстановлено положение, существовавшее приблизительно до 29 июля, то есть до попытки захвата японскими силами высоты Безымянной и затем Заозерной, с манчжурской стороны прекратятся нападения на советскую территорию, лежащую за чертой, указанной в Хунчунском договоре, и обстрел этой территории, и будут отозваны остатки японских сил, которые могут еще оказаться на этой территории, то прекратятся военные действия и с советской стороны, ибо они станут беспредметными, так как манчжурской земли нам не надо. Японцы сами могли убедиться после ночного захвата высоты Заозерной, что там не было сделано никаких приготовлений для наступательных действий и не было даже возведено никаких укреплений. Это лучше всего свидетельствует о мирных намерениях советской стороны. Советские народы не будут, однако, мириться с пребыванием иностранных войск хотя бы на клочке территории, которую они бесспорно считают своей, и не будут останавливаться ни перед какими жертвами, чтобы от них освободиться. Поэтому, пока будут продолжаться нападения на советскую территорию, обстрел ее, или на ней будет находиться хотя бы один японский солдат, Советское правительство должно сохранить за собою свободу действий. Г-н посол вероятно понял и точно передаст своему правительству, что требуется для того, чтобы прекратились военные действия. В дальнейшем японское правительство сможет получить копии или фотоснимки Хунчунского соглашения и карт для дачи соответственных распоряжений властям на месте.

Японский посол обещал доложить разговор своему правительству.

(ТАСС).

Новая провокация Германии против Чехословакии

ПРАГА, 5 августа (ТАСС).

По сведениям, полученным из вполне авторитетных источников, фашистская Германия усиленно готовит новую крупную провокацию против Чехословакии.

В течение августа-сентября близ чехословацкой границы будут проведены маневры, в которых будут участвовать все роды войск. Маневры должны создать угрозу военного нападения и заставить чехословацкое правительство пойти на полную капитуляцию перед Берлином.

Вся германская печать получила директиву использовать лю-

бой маломальски подходящий факт для разжигания травли Чехословакии, в частности, германская печать и радио используют сегодня факт случайного перелета 4 августа двумя чехословацкими самолетами германской границы, в то время, как чехословацкое правительство почти не реагирует на совершаемые ежедневно полеты германских военных самолетов над чехословацкой территорией.

Чехословацкая общественность сильно обеспокоена новыми провокациями Германии.

Резкое падение акций на токийской бирже

ТОКИО, 3 августа (ТАСС).

По сообщению агентства Домей Цуси, токийская биржа 2 августа резко реагировала на конфликт на советско-манчжурской границе. Зарегистрировано падение — от одной до семи цен — акций всех категорий. Особенно упали акции хлопчатобумажной промышленности и промышленности искусства шелка.

Газета «Цюгай сиогио» сообщает, что в связи со столкновением на советско-манчжурской границе на токийской бирже сегодня господствует напряженная беспокойная атмосфера. Вчера все акции показывали резкое падение. Внимание биржи привлечено к положению на советско-манчжурской границе.

С совещания актива комсомола

Четвертого августа состоялось совещание районного актива комсомола по вопросу подготовки к 20-летию ленинско-сталинского комсомола.

Выступающие в прениях по докладу секретаря райкома комсомола т. Ракова отметили, что подготовка комсомольских организаций к 20-летию развернута недостаточно активно. Секретари комсомольских комитетов, как Староуральского—секретарь тов. Котов, «Уралтяжстроя»—тов. Рукавишников, Новоуральского—тов. Куваркин, Билимбаев—тов. Уфимцев и др., обращения молодых стахановцев автозавода им. Сталина до каждого комсомольца не довели.

Многие комсомольцы до сих пор не знают обращения. Молодежно-комсомольские смены созданы не на всех предприятиях. Большинство комсомольцев конкретных обязательств по подготовке подарков к 20-летию не имеют.

Комсомольцы Дипасового завода взяли на себя конкретные обязательства—освоение прессы, обязались вывести завод из прорыва, но этому, например, в помольно-формовочном цехе мешает руководство цеха, где вместо выполнения и перевыполнения производственной программы выполняется на 90 проц. Об этом заявили т.т. Яковенко и Бабкин.

На совещании также было отмечено, что оборонная работа среди молодежи развернута недостаточно. Присутствующая на совещании актива председатель РОКК т. Евланова отметила, что большинство девушек в оборонную работу не вовлечено. Сдача норм на значок ГСО среди них совершенно не проводится. Т.т. Куваркин, Бабкин и Лузин также подметили, что оборонная работа среди комсомольцев желает много лучшего. Руководители райОСО достаточно внимания этому вопросу не уделяют, в первичных организациях они не бываю.

Секретарь райкома партии тов. Романов в своем выступлении

заострил внимание актива комсомола на том, что в сельских организациях воспитательная работа развернута плохо, а отсюда и слабо идет подготовка комсомольцев для вступления в партию.

Т. Котова (Горздравотдел) отметила, что прием в кандидаты партии задерживается из-за того, что со стороны отдельных коммунистов неотходно даются рекомендации, и подчас заявления задерживаются в первичных парторганизациях.

Актив комсомола предложил секретарям комитетов комсомола развернуть работу по подготовке к 20-летию и провести комсомольские собрания с вопросами подготовки.

Не позднее 15 августа предложено райкому комсомола провести районное совещание молодых специалистов и стахановцев с вопросом обсуждения обращения молодых стахановцев и специалистов автозавода имени Сталина.

Актив указал РК ВЛКСМ на слабую работу по подготовке к новому учебному году по школам среднего образования взрослых, а также предложил закрепить опыт агитационно-массовой работы, приобретенный комсомольскими организациями во время проведения выборов верховных органов СССР и РСФСР.

Актив райкома комсомола указал на необходимость сочетания агитационно-массовой работы с конкретными делами, направленными на выполнение и перевыполнение производственной программы, на ликвидацию последствий вредительства, на развертывание стахановского движения. Надо добиться такого положения, чтобы ни одного комсомольца, молодого рабочего не было без обязательства в честь 20-й годовщины ленинско-сталинского комсомола.

Решение актива комсомола должно быть безусловно выполнено.

Дело за руководителями

На заседании коллегии при Наркомате тяжелой промышленности 8 июля рассматривался вопрос о работе треста «Уралтяжстрой» в целом, и в частности о строительстве малого штифеля. Вслед за этим была получена телеграмма и приказ наркома. Установлен последний срок пуска малого штифеля—25 августа.

Партийная организация совместно с профсоюзом и хозяйственной организацией конторы «Уралтяжстрой» созвали 29 июля хозяйственно-профсоюзный актив, чтобы обсудить телеграмму и приказ наркома, наметить конкретные пути к улучшению работы по стройке и пуска малого штифеля в срок.

Начало совещания было назначено в 7 часов. Но к 9 часам еще не все собрались. И только в это время вспомнили, что в

деревню Талицу не послали автомашины за стахановцами.

Не обеспечив подготовку собрания, кое-кто из руководителей конторы «Уралтяжстрой», в частности главный инженер тов. Лерман, готовы были отложить это совещание из-за малочисленной явки людей. Однако совещание прошло. Многие из выступивших справедливо критиковали руководство конторы за необеспечение участков материалами, за бесплановость, негодные методы штурмовщины и так далее.

Сам ход совещания показал, что строители горят желанием выполнить задание любимого наркома. Почти половина участников совещания приняла активное участие в обсуждении вопросов. Дело за руководителями. Все практические предложения участников совещания надо воплотить. **У. С.**

Ночные смены забыты

Ночные смены забыты на Коуровском лесозаводе «Прогресс». Они лишены технического и административного руководства. На расписку ночью почему-то дают больше всего толстый лес. И так как технического руководства в ночное время почти нет, то создаются простои. К примеру, 27 июля здесь был часовой простой потому, что неправильно установили пилу в лесораме.

В результате того, что ночные смены забыты, производительность в них ниже чем в дневных. Если третья смена днем достигла выполнения 90 проц., то, ра-

ботая ночью, она снизила выработку до пятидесяти проц.

До сих пор вниманием своим обходила ночные смены и партийная организация завода. Ночью заглохла массовая работа. В цехе ночью не работал ни один агитатор. Первый шаг сделан—беседники выделены во все ночные смены. Надо и хозяйственному и профсоюзному руководству повернуться лицом к ночным сменам. Ночные смены должны работать с высокой производительностью.

И. Ячменев.

Нет заботы о клиентах

Руководители Первоуральского отделения связи плохо заботятся о культурном обслуживании клиентов. Видно это хотя бы из того, что на почте нет переговорной кабины. Телефонные переговоры производятся в операционном зале. Разговоры посетителей, стук почтового штампа не дают возможности разговаривать по междугородному телефону.

Не лучше и после часов занятий, когда телефонные переговоры переносятся в телеграф (коридор). Во время передачи телеграмм слышимости абсолютно нет.

Бобровский, Шишарин, Тихонов.

Металлом

Безответственное отношение к ответственному делу

Металлический железно-стальной лом нужен заводам крупной индустрии. Лом имеется на Новотрубном заводе в большом количестве—до 3000 тонн. Но никто здесь не хочет заботиться о том, чтобы он был отгружен.

На площадке ширпотреба (на шебеночном пути) находятся мелкие трубки разных размеров. Этот металлический лом перемешан с тряпками и ломом—окалинной. Отгружать лом в таком виде нельзя. Всю эту кучу в 350 тонн требуется сейчас перебрать, рассортировать. Вдоль этого же пути имеются трубы недобат—до 200 тонн—разных размеров.

Начальник волоочильного цеха тов. Кравченко не заботится о том, чтобы в процессе работы шла рассортировка отходов металла, чтобы трубки были положены в одно место, окалины в другое, а тряпки в третье. Из-за этого создается совершенно излишняя работа по сортировке.

Вдоль первого и второго трубопрокатных путей имеется до 1800 тонн труб недоката разных размеров. Они разгружены около путей в большом беспорядке. От сотрясения трубы разваливаются по путям и паровозы, вагоны портятся.

До 40 тонн металлической стружки имеется у механического цеха и 600 тонн около первого трубопрокатного пути. Вся стружка как мелкая, так и вьюкообразная перемешана. В таком виде стружку отгружать нельзя. Ее нужно сортировать, а вьюкообразную—дробить. На заводе в настоящее время стружкодробилки нет, но это не значит, что дробить нельзя. Дробилку можно было бы взять на некоторое время у Старотрубного завода. Но на заводе не хотят завязаться дроблением стружки, хоть и есть постановление Совета Народных Комиссаров СССР, по которому заводы должны отгружать стружку в дробленном виде. Здесь же

додумались до того, чтобы вывозить стружку за территорию завода, то-есть омертвлять ее.

Теперь о том, как используются вагоны, предназначенные для погрузки лома. В июле из числа 60 вагонов отгружено было только 45. В августе завод должен по плану отгрузить 150 вагонов, а на 5-е августа было отгружено только 9 вагонов. Порожняк имеется, но лом не отгружается исключительно по вине руководителя транспортного цеха. Начальник этого цеха тов. Жернов не чувствует ответственности за эту работу. Даже 9 вагонов, отправленных до 5 августа, были погружены рабочими цеха ширпотреба. Коммерческий директор завода тов. Иткин никаких мер к использованию плановых вагонов не принимает. Он только ноет о нехватке рабочей силы.

К стыду руководителей завода здесь работа в большинстве случаев производится вручную. У завода нет эстакадного хозяйства. Он не подготовился к разгрузке и погрузке в большегрузные вагоны. Отсюда огромное количество часов перепроста вагонов под грузовыми операциями. Трубы длиномерные—недокат в настоящее время отгружаются в

арбы вручную. Их закатывают 12 грузчиков на высоту до 3-х метров. Из-за этого вагоны под погрузкой простаивают от 10 до 12 часов вместо двух с половиной—трех часов. Рабочие цеха ширпотреба в дневное время могли бы ежедневно отгружать 5 вагонов, но начальник службы движения завода тов. Пьянков их не обеспечивает вагонами.

Считаем, что директор завода тов. Осадчий примет, наконец, меры к тому, чтобы по-большеинициативно организовать отгрузку лома для заводов тяжелой индустрии. Пора очистить площадку завода от металлического лома. Пора механизировать погрузочно-разгрузочные работы, построить на междупутье—первого и второго трубопрокатных путей—эстакаду и на ней трубы недокат готовить к отгрузке по длиномерности, а самую отгрузку производить подъемным краном.

Что касается использования порожняка, то пора райпрокурору вмешаться в это дело, привлечь лиц, виновных в неиспользовании плановых вагонов, к ответственности.

Н. Бахтинов.

Инспектор-экономист Урало-Башкирской конторы «Металлом».

Колонна прошла Первоуральск

Как сообщалось в газете «Уральский рабочий», утром 6-го августа колонна газогенераторных автомашин отправилась в дальнейший путь.

Около 9 часов утра в этот день колонна, следовавшая по Свердловска на Пермь, без остановки прошла Первоуральск.

Красноречивые цифры

Растет материальное благополучие трудящихся. В советской рабочей семье новый ребенок не есть, как прежде, «лишний рот». Каждое появление нового человека встречается в ней с большой радостью. Растет рождаемость. Несколько цифр по Новоуральскому заводу тоже подтверждают это.

Если в 1936 году завком Новоуральского завода выдал работницам в виде пособия по беременности и на роды 111.889 руб., то в 1937 году уже было выдано 151.304 руб. Если за первое полугодие 1937 года таких пособий было выдано 82.180 руб., то за первое полугодие 1938 г. на беременность и роды выдано 89.447 р.

Путевки в школу профдвижения

Завком Новотрубного завода получил путевки в Свердловскую школу профдвижения. По одной из них должен поехать на трехмесячные курсы директор клуба, а по другим—страхделегаты и общественные инспектора.

Прибавились в весе

За два месяца в Первоуральском детском санатории отдохнули 87 детей трудящихся нашего района. Здесь ребята чувствовали себя прекрасно и значительно прибавились в весе. Каждый из учащихся прибавился в весе от полутора до четырех кгр. 850 гр.

На 60 тысяч руб.

Завком Новоуральского завода приобрел на четвертый квартал текущего года путевок в дома отдыха, санатории и курорты на 60 тысяч рублей.

Нам отвечают

На заметку „Улучшите радиопередачу“, помещенную в газете «Под знаменем Ленина» от 30 июня 1938 года, районный отдел связи сообщает, что факты о пьянстве заведующего Билимбаевского радиопула т. Кирьянова не подтвердились.

За редактора П. ЛОГИНОВСКИХ

Утерялась свинка 9-ти месяцев, белая, кончик левого уха отстрижен. Знающих местонахождение просьба сообщить по адресу: г. Первоуральск, ул. 2-я Красноармейская, № 35, Новожилову А. П. Вознаграждение 100 рублей.

Утерян пропуск № 986 на право входа в Первоуральский Старотрубный завод на имя Лысова П. П. Считать недействительным.

Утерян пропуск № 304 на право входа в Первоуральский Старотрубный завод на имя Нарбутовских И. А. Считать недействительным.